



吉林工程技术师范学院

Jilin Engineering Normal University

# 学生工作简报

2017年 第18期 (总第18期)

学生工作部 团委 主办

2017年12月31日

## 本期提要

### 【学工快讯】

- 吉林省高校优秀辅导员党的十九大精神校园巡讲活动在我校举办 ..... 1
- 我校暑期“三下乡”社会实践活动获国家和省级多项表彰 ..... 2
- 学校召开2017年学生工作干部述职述廉大会 ..... 3
- 我校第二届辅导员职业能力大赛圆满结束 ..... 4

### 【学院风采】

- 电气工程学院召开学生联欢会 ..... 8
- 食品工程学院举办“食品最强音卡拉OK”大赛 ..... 9
- 经济贸易学院举办大学生职业生涯规划大赛 ..... 10

## 吉林省高校优秀辅导员 党的十九大精神校园巡讲活动在我校举办

由省高校工委组织开展的“学习宣传贯彻党的十九大精神——吉林省高校优秀辅导员‘校园巡讲’和‘网络巡礼’活动”于 12 月 11 日在我校报告厅举办。吉林省高校优秀辅导员党的十九大精神校园巡讲团成员为我校全体学生工作干部和学生代表作了宣讲报告。我校党委副书记陈景翊出席报告会并讲话,会议由学工部部长王宝龙主持。

优秀辅导员宣讲十九大活动,是将教育部思政司关于推动十九大精神高校优秀辅导员“双巡”活动不断引向深入。号召广大辅导员和青年学生学在一起,讲在一起,悟在一起,通过让身边人讲述身边事、用身边事教育身边人,促进自我学习,深化自我教育、实现自我成长。

陈景翊指出,认真学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期全国高校头等大事和首要政治任务。高校辅导员学习宣传党的十九大精神“校园巡讲”活动,必将有力推动青年学生自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想。他勉励全体学生,希望广大青年学生牢记习近平总书记的殷殷嘱托,坚定理想信念,练就过硬本领,勇于创新创造,争做有理想、有本领、有担当的新时代弄潮儿。



会上,长春大学特殊教育学院辅导员刘海涵,吉林财经大学专职辅导员韩璐璐,长春工程学院辅导员张晔,吉林工程技术师范学院外语学院党总支副书记赵春阳依次为在场师生做了报告。宣讲团成员通过自身对十九大报告的解读,用青年感兴趣的方式、听得懂的语言,结合辅导员工作实际及学生成长成才需求,进行了专题宣讲,为师生们进一步加深对党的十九大精神的全方位认识和准确理解提供了重要指导,巡讲团的精彩报告引发了现场师生的共鸣。

电气工程学院分团委书记杨娇华听完巡讲后表示“对于一名辅导员来说,要不忘初心,牢记使命,要将做好青年学生的知心朋友和人生导师作为工作的出发点,将助力和陪伴他们不断成长作为工作的落脚点”;传媒与数理学院 2016 级本科生陈天

虹表示“此次巡讲让她感受到自信，这来自于国家的实力，国家日益强盛的背后是民族文化的自信，我们的党和国家领导始终关心人民群众，国家着力于改善民生，通过倡导大众创业万众创新，让更多有志之才有平台去施展自己的抱负”。



我校将以此次“巡讲”活动为契机，充分发挥优秀辅导员的示范引领作用，推进

辅导员向在校大学生学习宣传贯彻十九大精神校内巡讲工作的开展，引导青年学生自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。在学生工作中，将继续积极强化思想教育和价值引领，促进学以致用、用以促学、教学相长，充分发挥网络平台在大学生思想政治教育工作中的积极作用。



(学工部 王旭)

## 我校暑期“三下乡”社会实践活动获国家和省级多项表彰



2017 年，在学校党委的领导下，校团委紧紧围绕实践育人的目标，紧扣“喜迎十九大·青春建新功”社会实践主题，认真设计、精心组织开展大学生暑期“三下乡”社会实践活动，积极引领和帮助广大青年学生在社会实践中受教育、长才干、作贡献，

获得了国家和省级多项表彰。

在 2017 年全国大中专学生志愿者暑期“三下乡”社会实践表彰活动中，艺术学院“大美吉林”实践团获团中央“优秀团队”称号；在吉林省大学生马克思主义自学组织联盟社会实践活动暨吉林省大学生暑期“三下乡”表彰活动中，校团委获“优秀单位”称号，我校青马工程“不忘初心跟党走，青春建功勇担当”实践活动项目被评为“优秀项目”，校团委组织部长吕云冰获得“优秀个人”称号。

校团委高度重视、认真研究部署大学

生暑期“三下乡”社会实践工作，在总结以往经验基础上，创新活动形式，制定符合我校学生特点的暑期“三下乡”社会实践工作方案，并以此来指导各级重点团队建设。为保证青年学生的发展与师范类大学的建设相得益彰，使学生积极参与暑期“三下乡”社会实践活动，通过会议动员、网络媒体宣传等多种方式，多方面、多层次地进行宣传发动。在校党委的推动下，学校与榆树市巾帼职业培训学校合作共建了大学生社会实践基地，为学生的锻炼成长提供了良好的平台。实践团队包括美丽中国实践服务团一支，红色文化寻访团两支，教育关爱服务团队四支，理论普及宣讲团队三

支，“印象长白山、筑梦十三五”专项团队一支，青马工程实践活动项目团队一支，奔赴全省各地进行社会实践，在实践感悟中坚定了自己的理想信念，在艰苦环境下磨炼了意志品质，在社会服务里彰显了人生价值，展示了我校大学生的良好风貌。



(团委 吕云冰)

## 学校召开 2017 年学生工作干部述职述廉大会

12 月 25 日，我校 2017 年学生工作干部述职述廉会议在第一会议室召开。校党委副书记陈景翊出席会议，全体学生工作干部参加述职。



会上，学工部、团委职能科室，各学院党总支副书记、分团委书记以及辅导员

共计 45 人进行了述职汇报。大家围绕思想政治教育、学风建设、学生日常教育管理、党团建设、贫困生资助、就业指导、社会实践、校园文化活动等方面工作做工作总结，述职内容不仅展示了个人的工作特色和工作亮点，也体现了工作中的思考及心得，并且针对工作中存在的问题进一步提出了解决的方案和措施。述职结束，以群众测评、干部互评和领导评价相结合的方式进行了民主测评。

陈景翊对全体学生工作干部一年来在学生工作第一线的默默耕耘，以及为学校

的发展和安全稳定付出的心血给予充分的肯定。陈景翊对学生工作提出希望：一是牢牢把握学生工作中的“三线”：围绕工作主线、坚守工作底线、杜绝触碰工作红线；二是在工作中做到“四会”：学会学习、学会思考、学会工作、学会总结，能够将碎片知识系统化、将事务工作理论化、将工作方法技巧化、将工作创新常态化；三是抓住工作中的“五点”：将学风建设作为工作的切入点、将队伍建设作为工作的支撑

点、将心理健康教育作为工作的逻辑点、将公寓管理作为工作的突破点、将社团活动作为工作的结合点。通过落实以上措施与要求，不断提升我校学生工作的层次和水平。

本次述职述廉大会，为全校学生工作干部搭建了相互交流、相互学习的良好平台，同时也为 2018 年学生工作的有序开展奠定了坚实基础。

（学工部 王旭）

## 我校第二届辅导员职业能力大赛圆满结束

12 月 22 日下午，由学生工作部、教师教育发展中心联合举办的我校第二届辅导员职业能力大赛决赛，在三教多功能厅举行。本届辅导员职业能力大赛的举办旨在进一步贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神，加强辅导员队伍建设，提升辅导员队伍的职业技能和专业素养，增强辅导员职业技能水平和育人能力。校党委副书记陈景翊出席大赛并发表讲话，全体学生工作干部、部分学生代表到场观摩。

校党委常委、教务处处长张存贵，宣传部部长武德峰，学生工作部部长王宝龙，团委书记邱敏，教师教育发展中心副主任杨德成，创业就业处副处长白日东，马克思主义学院副院长毛锐担任了本场比赛的评委。



本届辅导员职业能力大赛于 11 月末正式启动，共有 16 名一线辅导员参赛。比赛分初赛和决赛两个赛程进行，经过初赛“主题班会评选”“基础知识测试”“博文写

作”“案例分析”四个环节专家评委的严格评审，共有 8 名选手成功晋级决赛。决赛分为“主题演讲”和“谈心谈话”2 个环节。“主题演讲”环节主要考察的是辅导员逻辑思维能力和表达讲授能力，要求选手结合给定题材，围绕“为学生扣好人生的第一粒扣子”为主题，自拟题目进行演讲；“谈心谈话”环节主要考察辅导员能否综合运用思想政治工作的各种方法，通过良好的沟通技巧，做好学生思想教育、矛盾化解、挫折应对、压力疏导、情感解惑、成长规划等方面工作的能力，根据题目要求，与学生配合，以情景再现的方式展示辅导员平时工作中遇到的各种问题。比赛全程采用现场评分、唱分方式进行，最终名次由初赛和决赛成绩综合得出，保证了比赛的公平性和公开性。比赛中，1 号选手李克强、3 号选手杨楠在主题演讲环节中用其鲜明的观点、较强的逻辑思维能力赢得了全场的掌声；2 号选手齐祺媛和 4 号选手姚聪虽然从事学生工作时间不长，但其声情并茂、自信流利、充满激情的演讲也吸引了观众的眼球；7 号选手徐珊珊、8 号选手赵晶媛亲切的谈心谈话，给观众展示了优秀辅导员所应具备的素养以及丰富的知识技能；5 号选手刘丽丽在处理关于端正学生入党动机、帮助学生思想进步的案例中，6 号选手杨娇华在处理关于与失恋女同学谈心、帮其走出情绪低谷的案例中，

能够善于总结学生身上的闪光点，全面地对待犯错的学生，对案例的分析也能够不受表面现象影响，有独到的见解。

### 主题演讲环节





谈心谈话环节





党委常委、教务处处长张存贵对比赛进行点评，他说每个人都具有个人独特的潜质和擅长的领域，要加强学习能力的培养和知识结构的完善，希望辅导员能够将积累总结的经验技巧运用到实际工作中去，具备责任意识和担当意识，扎实做好本职工作，从个人做起扣好人生的第一粒扣子；宣传部部长武德峰从演讲主题确立、演讲技巧和修辞手法的运用等方面对选手们的表现给予肯定，同时也提出了一些建议，令在场师生受益匪浅；教师教育发展中心主任杨德成、创业就业处副处长白日东也畅谈了观看比赛的感受，并对辅导员工作提出意见和建议。



校党委副书记陈景翊对我校辅导员队伍建设工作高度重视,并寄予殷切期望。在发言中，对学生工作及辅导员自身能力建设提出要求。要求全体学生工作干部不断提高自身的理论水平和实践能力,提升综合素质，增强辅导员工作的责任感、紧迫感和使命感，提高辅导员队伍的凝聚力和战斗力。希望辅导员相互交流、相互学习，扎实推进我校辅导员队伍专业化、职业化建设，不断提升我校学生思想政治工作的实效性和针对性。



经过激烈角逐,工商管理学院杨楠荣获一等奖；电气工程学院杨娇华、汽车工程学院李克强荣获二等奖；外语学院徐珊珊、机械工程学院赵晶媛、文化传媒与数理学院姚聪、经济贸易学院齐祺媛和刘丽丽荣获三等奖。

比赛在热烈的掌声中落下帷幕，本次

比赛是我校辅导员在日常事务处理、心理辅导、语言表达、分析与解决等方面能力全面地展示和交流。未来,全体学生工作干部一定会不忘初心,牢记使命,在工作中以“围绕学生、关照学生、服务学生”为宗旨,坚持做“得人心、暖人心、稳人心”的思想政治工作,全面服务学生成长成才,不断提升我校大学生思想政治教育工作质量,努力

开创我校学生工作的新局面。



(学工部 王旭)

## 电气工程学院召开学生联欢会

电气工程学院为增强师生间关系,丰富大学生课余生活,调解学生期末复习紧张情绪。电气工程学院分团委、学生两会 2017 年 12 月 13 日晚在大食堂三楼举办联欢会。



由分团委、学生两会的同学精心编排晚会节目每一个表演都堪称精彩绝伦。妙趣横生的小品、相声、双簧让同学们捧腹大笑,歌曲、舞蹈让同学们回忆起青涩的时光。学生们在有限的舞台上尽情张扬自己的个性,展现了电气风采。让同学们感受到电气工程学院学生们的青春活力,自

信向上的风采。一首《相亲相爱一家人》把本场晚会推向了高潮。



最后,苏丽书记上台致辞,苏老师从自己的亲身经历为大家讲述学习对一个人的重要性。并希望在座的每一个同学都能勤勤恳恳的工作,踏踏实实做人。也指出

在学生会工作不仅能提高自身能力，也对今后的学习工作有很大的帮助。希望大家在未来能越走越远、越高。

晚会演出不时传出同学们笑声和掌声，高潮迭起，不但为电气学院师生们带来了喜悦，还活跃了气氛，丰富了学生们

的课余时间，减轻了课业繁重的压力，为同学们提供了一个展现自己的舞台。愿电气工程学院在未来的日子里更加繁荣、更加辉煌。

(电气工程学院 杨娇华)

## 食品工程学院举办“食品最强音卡拉 ok”大赛

为了丰富学生课余生活，努力创建和谐文明集体，展现食品院活泼向上的精神风貌，发展同学课余爱好。在分团委及学生两会的共同筹备下，2017 年 12 月 8 日晚上 6 点在报告厅举办了食品最强音卡拉 ok 大赛。食品工程学院党总支副书记董娅老师、分团委书记王戈老师、各分院主席团及食品工程学院全体学生参加了此次活动。

激动人心的倒计时结束后，比赛正式拉开帷幕，劲爆的现代舞，开启了今晚的火爆。活动的开始主持人上台详细介绍本次活动的规则及参赛选手。十位参赛选手通过抽签方式依次演唱歌曲。在比赛曲目中有人走唯美路线，有人走性感路线，让节目内容丰富多彩，增加了许多比赛的看点。十位选手各有创新，每位选手都通过不同的演绎方式，表达出他们自己对歌曲的理解，平心而论，无一不精致，无一不努力，在歌曲中穿插舞蹈、rap 等多方面的

表演形式。比赛愈演愈烈，一时间难分高下，台下观众用他们的掌声来表达他们对本次比赛的热情。第一轮的比赛在紧张又激烈的气氛中结束，紧接着新疆的美女和帅小伙们为大家选上一场华丽炫酷的 T 台秀。帅哥美女们优雅的步伐配上华丽的服装，而民族舞则以独具特色的新疆风格赢得全场青睐，点燃全场。





接下面是第二轮的比拼，晋级的七位选手用最好的状态尽力一搏，不负众望，选手们获得了满意的成绩。俗话说有压力才有动力，现场邀请到上一届歌王李雨航，并为大家献上一曲《等待》。浑厚的嗓音，绵延的气息，将比赛推向另一个高峰。比赛接近尾声，每位选手在本次活动中都拿到了令人满意的成绩。获得优秀奖的同学分别是周学宇、阿依扎达、尚梦洁、王照博；获得三等奖王雨萱、王雯辉、张振；获得二等奖是于洁、曹馨月和杨捷；获得一等奖的是吕辉同学。赛前通过网上投票选出最佳人气奖，最终由王雨萱同学囊获。吕辉的《夜夜夜夜》及《梦一场》以其优美空灵的嗓音俘获评委的心，成为本界歌王。最后由党总支副书记董娅老师为本次活动致辞。活动在演职人员及评委老师的

合影留念中完美谢幕。



本次活动在紧张、有序的氛围中落下帷幕，活动完美进行，离不开全体选手的精心，也离不开所有学生干部的通力配合，在参演全体成员的共同努力下，为食品工程学院全体同学呈现一场视听的饕餮盛宴。希望未来有更多的同学参与到比赛当中，活动形式也更加多种多样，也希望食品工程学院卡拉 OK 比赛越办越好，为食品院这个大家庭增光添彩！

（食品工程学院 王戈）

## 经济贸易学院举办大学生职业生涯规划大赛

为加强我院学生职业生涯规划素养，推动校园文化进程，提升学生个人综合能力及规划水平。在这个充满朝气的十二月，

在莘莘学子踌躇满志的未来憧憬中，我院举办了此次“大学生职业生涯规划大赛”。此次大赛的主题为“规划精彩人生，打造锦

绣前程”。



比赛中选手们的风格标新立异，赛事精彩纷呈。24 位选手争相竞逐，展示出工师学子的饱满热情，用自己的演绎表示当代大学生对未来的美好憧憬以及他们决心追求理想的不懈激情。

通过本次的活动，同学们认识到了职业生涯规划对我们未来的掌舵作用，同时也在活动中互相学习互相交流，展示经贸学子学无止境，勇于探索的精神风貌，为接下来的大学生活绘好蓝图。



(经济贸易学院 周倩倩)



顾 问：陈景翊

主 审：王宝龙

责任编辑：王 旭

版面设计：张海岳

---

---

主 送：校领导 各学院 各相关部门  
报 送：吉林省高校工委 吉林省教育厅学生处  
吉林省教育厅高校思想政治工作处 长春市高校工委  
交流单位：省内各有关院校  
主办单位：吉林工程技术师范学院 学生工作部 团委  
地 址：长春市宽城区凯旋路 3050 号  
邮 编：130052  
电 话：0431—86907075

---

---